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WOJEWÓDZKI KONKURS GEOGRAFICZNY  
MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA 

 
Nie przyznaje się połówek punktów. 
 
Schemat punktowania – zadania zamknięte  
Za każdą poprawną odpowiedź uczestnik otrzymuje 1 punkt. 
 

Numer 
zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Suma  

punktów 
Poprawna 
odpowiedź A B D D B C B A C C 10 

 
Przykładowe poprawne odpowiedzi i schemat punktowania – zadania otwarte 
W zadaniach, za które przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowiedź w pełni 
poprawna. 
Punkty przyznaje się za każdą poprawną merytorycznie odpowiedź, nawet, jeśli nie została 
uwzględniona w schemacie oceny (decyzję w tym zakresie ostatecznie podejmuje komisja wojewódzka 
podczas weryfikacji prac). 
Za poprawne obliczenia będące konsekwencją zastosowania błędnej metody nie przyznaje się punktów. 
Wymagana jest pełna poprawność zapisu.  
Numer 
zadania 

Poprawna odpowiedź Liczba punktów 

11.  

Ciepłe prądy morskie, które docierają do wybrzeży, przyczyniają 
się do  podniesienia  / obniżenia  temperatury powietrza oraz  
wzrostu / spadku  opadów atmosferycznych na ich obszarze.  
1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 

1 p. 

12.  

Przykładowe prawidłowe odpowiedzi: 
- wzrost ilości dwutlenku węgla w atmosferze, 
- wzrost średniej temperatury powietrza na Ziemi, 
- ograniczenie/zmniejszenie bioróżnorodności, 
- zmniejszenie liczby gatunków roślin i zwierząt, 
- erozja gleb, 
- zaburzenia obiegu wody w przyrodzie, 
- problem z dostępem do czystej wody; 
1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 

1 p. 

13.  

1. Obszary koncentracji przemysłu w USA to: Nadatlantycki, 
Seattle, Bangalur, Przyjeziorny. 

2. Firmy działające na obszarze Doliny Krzemowej to: Apple, 
Zeiss, e-Bay, Intel. 

3. Rzeki przepływające przez USA to: Oranje, Rio Grande, 
Missisipi, Kolorado. 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 3  prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 
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14.  1. A 
2. B 
3. A 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 3  prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

15.  - wyspiarskie położenie, 
lub 
- górzyste ukształtowanie powierzchni; 
1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 

1 p. 

16.  B 
E 
F 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 3  prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

17.  A.1. 
1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 1 p. 

18.  Najwyższa wyżyna Azji i świata - Wyżyna Tybetańska 
lub Tybet 

Najgłębsza depresja Azji i świata - wybrzeże Morza Martwego 
lub Morze Martwe 

Najzasobniejsze w wodę słodką jezioro Azji i świata - Bajkał 
Największe powierzchniowo jezioro Azji i świata - Morze  

Kaspijskie 
Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 – 3 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 4  prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

19.  Syczuan to jedna z prowincji chińskich / indyjskich słynąca z 
uprawy herbaty / bananowców. 
1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 

1 p. 

20.  Indie, Etiopia, Japonia, USA, Brazylia, Kenia, Rosja 
1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 1 p. 

21.  1 – Rezerwat Narodowy Masai Mara 
2 – Anioły z Lalibeli 
3 – masyw wulkaniczny Kenia 
4 – Fort Jesus w Mombasie 
Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 – 3 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 4  prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

22.  
 

1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 
1 p. 

23.  1. Fałsz 
2. Fałsz 
3. Prawda 

2 p. 
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Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 3  prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

24.  1. A. 
2. B. 
3. B. 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 3  prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

25.  13° 
1p. – za prawidłowe wyliczenia i poprawny wynik 

1 p. 

26.  24 minuty 
1p. – za prawidłowe wyliczenia i poprawny wynik 1 p. 

27.  1. Fałsz 
2. Prawda 
3. Prawda 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 3  prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

28.  1. W miastach Australii mieszka około 60% społeczeństwa / 90% 
społeczeństwa. 

2. Stolicą Związku Australijskiego jest Sydney / Canberra. 
1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 

1 p. 

29.  Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 – 3 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 4  prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

30.  

1 – Dryf Wiatrów Zachodnich / Prąd Wiatrów Zachodnich 
2 – Wschodnioaustralijski 
3 – Peruwiański 
4 – Kalifornijski  
Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 – 3 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 4  prawidłowe odpowiedzi – 2 p.  

2 p. 

 
Razem: 40 punktów 

 


